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На основу одлуке Наставно-научног већа Факултета техничких наука у Новом 
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развоја Републике Србије, подноси следећи: 
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 КВАЛИТАТИВНИ ПОКАЗАТЕЉИ 

1. ПОКАЗАТЕЉИ УСПЕХА И КОМПЕТЕНТНОСТ У НАУЧНОМ РАДУ 

1.1 Награде и признања за научни рад 

- Добитница Изузетне награде Универзитета у Новом Саду за постигнут успех у 

току студија  

 

2 РАЗВОЈ УСЛОВА ЗА НАУЧНИ РАД, ОБРАЗОВАЊЕ И ФОРМИРАЊЕ 

НАУЧНИХ КАДРОВА 

2.1 Педагошки рад 

- ССШ „4. Јули“, Врбас  (од 2007.)  

- Медицинска школа „Козма и Дамјан“ (од 2007.) 

2.2 Међународна сарадња 

 

3 ОРГАНИЗАЦИЈА НАУЧНОГ РАДА 

3.1 Руковођење научним пројектима, потпројектима и задацима 

Нема. 

3.2 Руковођење научним и стручним друштвима 

Нема. 

3.3 Значајне активности у комисијама и телима Министарства науке и телима других 

министарстава везаних за научну делатност 

Нема. 

3.4 Руковођење научним институцијама 

Нема. 

4 КВАЛИТЕТ НАУЧНИХ РЕЗУЛТАТА 

У току десетогодишњег научно-истраживачког рада, др Ивана Кртолица бавила се 

истраживањима у области примене модела вештачке интелигенције у еколошким 

истраживањима. Др Ивана Кртолица развила је модел вештачке неуронске мреже за 

процену класа еколошког статуса водних тела на основу одабраних и кључних 

биолошких и хемијских парамeтaра. Развијени модел може директно да се применити и 

користи у процени еколошког статуса површинских вода уз примену савремених 

дигиталних алата, на бази пријатељски оријентисаних модела и метода са умањеним 

економским издацима испитивања и истраживања. Кандидаткиња је у истраживањима 

користила моделе дубоких неуронских мрежа и самоорганизујуће мапе. 

Докторска дисертација 5.1. Докторски рад Иване Кртолице бави се проценом и 

предикцијом екостатуса речних токова на примеру дунавског басена применом модела 

вештачких неуронских мрежа. У докторској дисертацији приказан је и дефинисан 

модел вештачких неуронских мрежа, дубоке неуронске мреже, са два скривена слоја. 

Примењени модел вештачке неуронске мреже је неуронска мрежа са простирањем 



 

 

 

сигнала унапред која је за обучавање користила алгоритам са пропагацијом сигнала 

уназад (енг. Back propagation). 

Улазни слој су вредности биолошких параметара које детерминишу заступљеност 

макрофита на одређеном делу речног тока, што је приказано Колеровом петостепеном 

скалом, док су излазни слој чиниле класе еколошког статуса речног система одређене 

на основу вредности одабраних хемијских параметара, концентрација раствореног 

кисеоника, нитратних и ортофосфатних анјона. За потребе моделовања класе 

еколошког статуса Дунава креирана је јединствена класификација од 7 класа еколошког 

статуса које су одређене на основу концентрација раствореног кисеоника, нитратних и 

ортофосфатних анјона. Јединствен и специфичан допринос тезе је креирање модела 

вештачких неуронских мрежа који успешно предиктује класе еколошког статуса 

речних екосистема на основу састава макрофита на одређеном делу речног тока. 

Укупно 3 модела вештачких неуронских мрежа су генерисана, тренирана, тестирана и 

проверена анализом осетљивости. За поређење трофичности одабраних индикаторских 

врста макрофита и оних врста макрофита које је модел одредио као несигнификантне 

примењен је Mann – Whitney тест. Подударност између измерених и предиктованих 

вредности класа еколошког статуса одређена је израчунавањем Kапа индекса. 

У истраживачким активностима докторске тезе еколошки статус дунавског басена 

по први пут је моделован применом модела вештачких неуронских мрежа за област 

еколошких испитивања и инжењерства заштите животне средине применом макрофита 

као улазних варијабли и класа еколошког статуса као излазних варијабли. Развијени 

модел предикције промовише нов начин процене еколошког статуса свеукупних 

водних система у будућим истраживањима за еколошку научну сферу и инжењерска 

испитивања у области заштите животне средине. Јединствен резултат истраживачких 

активности докторске дисертације је модел вештачких неуронских мрежа као основна 

платформа истраживања, која ће имати широку примену за процену и предикцију класа 

квалитета речних система применом макрофита као улазних варијабли уз резултат 

класа акватичних система базираних на концентрацијама селектованих физичко – 

хемијских параметара. 

Приказ и оцена радова објављених у међународним часописима 

(међународна рецензија) и у националним часописима (национална рецензија) 

Рад 1.1 Основни мотив и задатак рада је приказ и креирање модела за предикцију 

еколошког статуса река на основу присуства кључних макрофита и хемијског статуса 

Дунава. С обзиром на то да параметри који се према Оквирној Директиви о водама 

користе за процену еколошког статуса водених екосистема не показују међусобну 

линеарну зависност модели вештачких неуронских мрежа представљају одговарајући 

алат за процену екостатуса. Доминантан део истраживања је обрада података 

прикупљена током истраживања Дунава (Јoint Danube Survey 3) у циљу процене 

еколошког статуса реке Дунав. Резултати моделовања потврдили су да је креиран 

модел вештачких неуронских мрежа одговарајући алат за процену еколошког статуса 

речних екосистема када се као улазни параметри користe вредности које детерминишу 

присуство макрофита на одређеном делу речног тока, а као излазни подаци класе 

еколошког статуса израчунате на основу измерених концентрација раствореног 

кисеоника, нитратних и ортофосфатних анјона. У циљу одређивања сигнификантних 

врста макрофита коришћених у моделовању примењена је анализа осетљивости. 



 

 

 

Рад 2.1. PM честице као доминантни полутанти у 21. веку сматрају се веома 

опасним по целокупну животну средину. Досадашња истраживања су показала да 

изложеност PM честицама може имати вишеструко негативан утицај на здравље људи. 

Емисија PM честица у току извођења грађевинских радова је препозната али 

недовољно заступљена истраживачка област. Земље у развоју, као што је Србија, 

немају адекватно контролисан мониторинг и систем превенције емисије. Крагујевац је 

регионални индустријски центар Шумадије са више од 100 планираних и актуелних 

градилишта. Истраживање у оквиру овог рада посвећено је проучавању тренутног 

статуса заштите од емисије PM честица у 2020. години на градилиштима у Крагујевцу. 

Рад 2.2. Вода, као есенцијални биолошки флуид је основа развоја и еволуције 

живота, са магичном икозаедарском мрежном структуром. Основни медиј у којем се 

растварају различите органске и неорганске специје, јони, катјони, радикалске групе.  

Икоазедарска геометријска структура воде одговорна је за заштиту свих поларних и 

неполарних честица, јонских специја, органских молекула, шећера. протеина, молекула 

ДНК, токсина, емергентних супстанци, ксенобиотика (пестициди, фармацеутици и др.) 

и вируса (Covid 19). У овом раду је високо комплексна икозаедарска структура воде 

приказана у интеркорелацији са сферним био нано честицама. Изучавање на нано 

нивоу физичко-хемијских акватичних феномена у области инжењерства заштите 

животне средине изазов је 21. века. 

Рад 3.1. Вештачке неуронске мреже представљају мреже вештачких неурона које 

су груба апроксимација биолошких неуронских мрежа. У области инжењерства 

заштите животне средине вештачке неуронске мреже налазе примену у моделовању 

комплексних корелационих односа у природним системима. 

У оквиру рада је приказана примена модела вештачких неуронских мрежа са 

простирањем сигнала унапред, који за обучавање користи алгоритам са пропагацијом 

сигнала уназад (engl. Backpropagation) за одређивање корелације заступљености 3 врсте 

макрофита у земљишту: Lemna minor L., Ceratophyllum demersum L., и Mentha aquatica 

L. Примењен модел вештачких неуронских мрежа састоји се од три слоја (улазни, 

скривени и излазни) који као активациону функцију користи сигмоидну активациону 

функцију. У циљу редукције броја улазних података примењена је анализа главних 

компоненти ( engl. Principal Component Analysis – PCA), која је редуковала број улазних 

података са 134 на 17. Неуронска мрежа се састојала од  17 неурона у улазном слоју, 5 

неурона у скривеном слоју и 1 неурона у излазном слоју. Резултати су поређени пре и 

после примене анализе главних компоненти. 

Рад 3.2. Циљ рада је развој модела за предикцију квалитета воде реке Дунав и 

њених притока применом макрофита као званичних биолошких индикатора за процену 

еколошког статуса водних екосистема. За потребе моделовања креирана је матрица на 

основу података прикупљених током Заједничког истраживања Дунава  Joint Danube 

Survey 3, у којој су пописане 64 врсте макрофита заступљених дуж слива реке Дунав. 

Хемијски парaметри коришћени у моделовању су вредности концентрација нитратних, 

нитритних, ортофосфатних анјона, амонијум јона и јона раствореног кисеоника. 

За потребе моделовања еколошког статуса Дунава креирана је јединствена 

класификација класа еколошког статуса на основу података свих подунавских земаља. 

 Моделовање је реализовано применом програмског пакета Keras који користи 

програмски језик Python. За сваки хемијски параметар креиран је по један модел 

вештачких неуронских мрежа који се састоји  од улазног слоја са 64 неурона (број 



 

 

 

макрофита примењених у моделовању), два скривена слоја, са 12, односно 8 неурона, и 

једног излазног слоја који чини 7 неурона, што одговара броју класа еколошког статуса. 

 За оптимизацију модела коришћен је Адам оптимизатор. Примењене су ReLu и 

Binary Cross-Entropy активационе функције. За обучавање модела коришћен је Leave-

onе–out метод. Класа еколошког статуса одређивана је на основу неурона који је 

највише побуђен у излазном слоју. Резултати су потврдили успешност примене 

одабраног модела у будућим истраживањима. Тачност процене модела базираног на 

концентрацијама раствореног кисеоника је – 84 %, за нитратне анјоне -76 %, за 

нитритне анјоне – 97 %, за ортофосфатне анјоне – 67 % и за амонијум јоне – 85 %).  

Рад 4.1. Рад је базиран на подацима прикупљеним у оквиру истраживања Дунава 

(engl. Joint Danube Survey 3), који представљају још увек најновију и најопширнију базу 

података у оквиру истраживања Дунава. Применом модела вештачке интелигенције 

доказана је негативна корелација повишених концентрација пестицида атразина, 

тербутилазина, симазина, MCPA и 2,4 D на присуство макрофита Ceratophyllum 

demersum, Spirodela polyrhiza i Lemna minor. На секцијама Дунава на којима су 

измерене повишене концентрације пестицида нису уочене наведене врсте макрофита, 

што у будућим истраживањима олакшава предикцију еколошког статуса водних тела и 

смањује трошкове истраживања. Полазна хипотеза истраживања била је дефинисање 

модела вештачких неуронских мрежа за моделовање биолошких и физичко-хемијских 

параметара у циљу процене еколошког статуса река. Вештачке неуронске мреже су се 

показале као добар алат за решавање проблема који се не могу адекватно решити 

применом традиционалних метода и као погодан алат за моделовање веома 

комплексних функција. За потребе овог моделовања креиран је модел вештачких 

неуронских мрежа са 3 слоја (улазни, скривени и излазни), који за обучавање користи 

алгоритам Backpropagation типа. Као улазни параметри коришћене су концентрације 

пестицида, док су излазне параметре представљале Колерове вредности заступљености 

макрофита. Резултати моделовања потврдили су да на секцијама Дунава на којим су 

измерене повишене концентрације праћених пестицида нису заступљене врсте 

макрофита Ceratophyllum demersum L., Lemna minor L. и Spirodela polyrhiza L. 

Присуство неких од наведених врста макрофита искључује повишене вредности 

концентрација пестицида. 

  

  



 

 

 

Научни утицај радова кандидата 

У току вишегодишњег научноистраживачког рада (2011–2022. године), 

кандидаткиња је објавила 6 радова. Укупан број цитата публикованих радова на 

сервису Scopus је 7. Укупан h-фактор кандидата добијен преко сервиса Scopus износи 1. 

Параметри квалитета часописа и позитивна цитираност кандидатових радова 

Не рачунајући докторску дисертацију, библиографија др Иване Кртолице 

обухвата укупно 6 референци, од чега је 1 рад публикован у часопису са SCI листе 

(категорије M21), 2 рада саопштена на скуповима категорије М33, 2 рада саопштена на 

скуповима категорије М34 и један рад саопштен на скупу категорије М64.  

Укупан индекс компетентности кандидата је 17,17. У наредној табели дато је 7 

радова у којима су цитирани научни радови кандидата: 

      Аутори, Наслов рада, Часопис, Број странице Категориј

а (Kобсон) 

IF 

(Kобсон

) 

1. Trach, Y., Trach, R., Kalenik, M., Koda, E., & Podlasek, A. (2021). A 

Study of Dispersed, Thermally Activated Limestone from Ukraine for 

the Safe Liming of Water Using ANN Models. Energies, 14(24), 

8377.  

 

M23 

 

3.34 

2. Petrea, S. M., Zamfir, C., Simionov, I. A., Mogodan, A., Nuţă, F. M., 

Rahoveanu, A. T., ... & Buhociu, F. M. (2021). A Forecasting and 

Prediction Methodology for Improving the Blue Economy Resilience 

to Climate Change in the Romanian Lower Danube 

Euroregion. Sustainability, 13(21), 11563. 

 

M22 

 

3.251 

3. Tao, J., Sun, X. H., Cao, Y., & Ling, M. H. (2021). Evaluation of 

water quality and its driving forces in the Shaying River Basin with 

the grey relational analysis based on combination 

weighting. Environmental Science and Pollution Research, 1-13. 

 

 

M22 

 

6.2 

4. El Ouali, A., El Hafyani, M., Roubil, A., Lahrach, A., Essahlaoui, A., 

Hamid, F. E., ... & Randazzo, G. (2021). Modeling and Spatiotemporal 

Mapping of Water Quality through Remote Sensing Techniques: A 

Case Study of the Hassan Addakhil Dam. Applied Sciences, 11(19), 

9297. 

 

M22 

 

2.679 

5. Shah, V., Jagupilla, S. C. K., Vaccari, D. A., & Gebler, D. (2021). 

Non-Linear Visualization and Importance Ratio Analysis of 

Multivariate Polynomial Regression Ecological Models Based on 

River Hydromorphology and Water Quality. Water, 13(19), 2708. 

 

M22 

 

3.103 

6. Marimón-Bolívar, W., Jiménez, C., Toussaint-Jiménez, N., & 

Domínguez, E. (2021). Use of Neural Networks to Estimate a Global 

Self-Purification Capacity Index for Mountain Rivers: A Case Study 

in Bogota River Basin. Earth Systems and Environment, 1-13. 

 

Нема 

 

Нема 

7. Han, K., & Wang, Y. (2021). A review of artificial neural network 

techniques for environmental issues prediction. Journal of Thermal 

Analysis and Calorimetry, 145(4), 2191-2207.  

M21 4.626 



 

 

 

4.1 Ефективни број радова и број радова нормиран на основу броја коаутора 

Од 6 публикованих радова, 3 рада имају по 7 аутора (1.1, 3.2, 4.1.), 2 рада имају по 

6 аутора (2.1., 2.2), 1 рад има 8 аутора (3.1.).  Укупно 5 радова кандидата се по 

Правилнику воде као радови са пуном тежином. Степен самосталности у научно-

истраживачком раду и улога у реализацији радова у научним центрима у земљи и 

иностранству 

Кандидаткиња је показала висок степен самосталности и иницијативе у 

досадашњем научно-истраживачком раду. Од 6 публикованих научних радова, 

кандидаткиња је први аутор у 5 радова. Радови на којима је кандидаткиња први аутор 

тематски и методолошки припадају научно-истраживачком раду који следи из 

истраживања којима се кандидаткиња бавила током рада на докторској дисертацији, 

али и новим областима. Др Ивана Кртолица је дала креативан допринос осмишљавању 

и реализацији истраживања представљених у наведеним радовима.   

4.2 Значај радова 

Научни радови које је кандидаткиња публиковала на основу резултата 

досадашњих истраживања су до сада цитирани у 7 међународних референци (извор: 

Scopus). 

4.3 Допринос кандидата реализацији коауторских радова 

Од 6 публикованих радова, кандидаткиња је коаутор на 6 радова. С обзиром на 

значајност теоријског карактера и на високој интердисциплинарности, кад су у питању 

примене теоријских резултата, коауторски радови су резултат тимског рада и сарадње 

кандидата са истраживачима других научно-истраживачких институција у Републици 

Србији и у иностранству. 

5 ИСПУЊЕНОСТ УСЛОВА ЗА СТИЦАЊЕ НАУЧНОГ ЗВАЊА 

У складу са Правилником о поступку и начину вредновања и квантитативном 

исказивању научноистраживачких резултата истраживача, минимални квантитативни 

захтеви за стицање научног звања Научни сарадник за техничко‒технолошке науке су: 

Диференцијални услов од првог избора у претходно звање 

до избора у звање 

Неопход

но 

Oствар

ено 

Научн

и 

сарадн

ик 

Укупно 16 17,17 

М10+М20+М31+М32+М33+М41+М42+М51+М80+

М90+М100≥ 

9 10 

М21+М22+М23≥ 5 8 

Др Ивана Кртолица испуњава горе наведене услове, с обзиром на то да је до сада 

публиковала 1 рад у међународном часопису са SCI листе категорије М21. Ово 

превазилази минималне захтеве за избор у звање научног сарадника. Поред тога, 

Кандидаткиња је публиковала 2 рада саопштена на међународним М33 научним 

скуповима и до сада остварила укупну научну продукцију у вредности од 17,17 бодова, 

док је по Правилнику је захтевано минимално 16. Значајно је истаћи да је 

Кандидаткиња остварила M21+M22+M23 = 8 од тражених 5 бодова. Укупним научним 

радом др Ивана Кртолица показује компетенцију за самостални научноистраживачки 

рад. 



 

 

 

врста резултата број радова вредност резултата број бодова 

M21 1 8 8 

М33 2 1 2 

М34 2 0,5 1 

М64 1 0,2 0,17 (нормирано) 

М70 1 6      6 

Укупно 17,17 

 

МИШЉЕЊЕ И ПРЕДЛОГ 

У складу са горе наведеним, чланови Комисије су констатовали да кандидаткиња 

др Ивана Кртолица поседује одговарајуће научне квалитете и испуњава услове за избор у 

научно звање научни сарадник. На основу постигнутих резултата током научно-

истраживачког рада, чланови Комисије са задовољством предлажу да се др Ивана 

Кртолица изабере у научно звање научни сарадник за ужу научну област Инжењерство 

заштите животне средине на период од пет година. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

У Новом Саду,  

Април 2022. 

ЧЛАНОВИ КОМИСИЈЕ: 

 

Председник: 

др Ивана Михајловић, ванредни професор  

Факултет техничких наука, Нови Сад 

(уно: Инжењерство заштите животне средине) 

Члан: 

др Мирјана Војиновић - Милорадов, професор емеритус  

Факултет техничких наука, Нови Сад 

(уно: Инжењерство заштите животне средине) 

Члан: 

др Срђан Ковачевић, научни сарадник 

Факултет техничких наука, Нови Сад 

(уно: Инжењерство заштите животне средине) 

 

Члан: 

др Срђан Вукмировић, редовни професор  

Факултет техничких наука, Нови Сад  

(уно: Аутоматика и управљање системима) 

 

Члан: 

др Богдана Вујић, ванредни професор 

Технички факултет „Михајло Пупин“, Зрењанин 

(уно: Инжењерство заштите животне средине) 



                                                                                                                      Прилог 5. 

 

Назив института – факултета који подноси захтев: 

Факултет техничких наука, Универзитет у Новом Саду 

 

 

РЕЗИМЕ ИЗВЕШТАЈА О КАНДИДАТУ ЗА СТИЦАЊЕ НАУЧНОГ ЗВАЊА 

 

I   Општи подаци о кандидату 

Име и презиме: Ивана Кртолица 

Година рођења: 1982. 

ЈМБГ: 2209982835007 

 

Назив институције у којој је кандидат стално запослен: 

- ССШ „4. Јули“, Врбас 

- Медицинска школа „Козма и Дамјан“ 

(запослена до избора у звање) 

 

Дипломирао: 2007. година             

Факултет: Природно – математички факултет, Универзитет у Новом Саду 

 

Магистрирао: 2008. Година 

Факултет: Природно – математички факултет, Универзитет у Новом Саду 

 

Докторирао:  2021. година            

Факултет:  Факултет техничких наука, Универзитет у Новом Саду 

 

Постојеће научно звање: - 

Научно звање које се тражи: Научни сарадник 

Област науке у којој се тражи звање: Техничко-технолошке науке 

Грана науке у којој се тражи звање: Инжењерство заштите животне средине 

Научна дисциплина у којој се тражи звање: Инжењерство заштите животне 

средине  
Назив научног матичног одбора којем се захтев упућује: Матични одбор за 

уређење, заштиту и коришћење вода, земљишта и ваздуха 

 

II  Датум избора-реизбора у научно звање: 

 Научни сарадник:               (нема) 

 Виши научни сарадник:     (нема) 
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III  Научно-истраживачки резултати (прилог 1 и 2 правилника): 

 

1. Монографије, монографске студије, тематски зборници, лексикографске и 

картографске публикације међународног значаја (уз доношење на увид) (М10): 

 број вредност укупно 

М11 =    

М12 =    

М13 =    

М14 =    

М15 =    

М16 =    

М17 =    

М18 =    

2. Радови објављени у научним часописима међународног значаја (М20): 

       број         вредност    укупно 

                                                            М21а =                 

                                                 М21 =               1    x              8         =   8 

     М22 =                   

                                                 М23 =                

                                                                                       

     М24 = 

     М25 = 

     М26 = 

     М27 = 

     М28 = 

3. Зборници са међународних научних скупова (М30): 

број         вредност    укупно 

М31 =               

     М32 =               

     М33 =              2        x            1       =     2 

                                                                                      

     М34 =              2       x            0,5    =      1 

     М35 = 

     М36 = 

4. Националне монографије, тематски зборници, лексикографске и 

картографске публикације националног значаја; научни преводи и 

критичка издања грађе, библиографске публикације (М40): 

 број Вредност укупно 

М41 =    

М42 =    

М43 =    

М44 =    

М45 =    

М46 =    

М47 =    

М48 =    
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М49 =    

5.  Часописи националног значаја (М50): 

број         вредност    укупно 

      М51 =              

      М52 =              

      М53 =              

      М54 = 

      М55 = 

      М56 = 

6. Зборници скупова националног значаја (М60): 

број         вредност    укупно 

      М61 =                   

      М62 = 

      М63 =                 

                                                             М64 =            1   x   0,17 (нормирано) =  0,17 

      М65 = 

      М66 = 

7. Магистарске и докторске тезе (М70): 

број         вредност    укупно 

      М71 =            1         x          6        =       6 

      М72 = 

8. Техничка и развојна решења (М80) 

  број Вредност укупно 

М81 =    

М82 =    

М83 =    

М84 =    

М85 =    

М86 =    

9. Патенти, ауторске изложбе, тестови (М90): 

 број Вредност укупно 

М91 =    

М92 =    

М93 =    

 

IV  Квалитативна оцена научног доприноса (прилог 1 правилника): 

 

1. Показатељи успеха у научном раду: 

(Награде и признања за научни рад додељене од стране релевантних научних 

институција и друштава; уводна предавања на научним конференцијама и 

друга предавања по позиву; чланства у одборима међународних научних 

конференција; чланства у одборима научних друштава; чланства у 

уређивачким одборима часописа, уређивање монографија, рецензије научних 

радова и пројеката) 
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1.1 Награде и признања за научни рад додељене од стране релевантних 

научних институција и друштава: 

Изузетна награда за постигнут успех у току постдипломских студија коју 

додељује Универзитет у Новом Саду 

1.2 Уводна предавања на научним конференцијама и друга предавања по 

позиву: 

Нема. 

1.3 Чланства у одборима међународних научних конференција и одборима 

научних друштава: 

Нема. 

1.4 Чланства у уређивачким одборима часописа, уређивање монографија, 

рецензије научних радова и пројеката: 

Нема. 

 

2. Ангажованост у развоју услова за научни рад, образовању и формирању 

научних кадрова: 

(Допринос развоју науке у земљи; менторство при изради мастер, 

магистарских и докторских радова, руковођење специјалистичким радовима; 

педагошки рад; међународна сарадња; организација научних скупова) 

 

2.1 Допринос развоју науке у земљи: 

2.2 Менторство при изради мастер, магистарских и докторских радова, 

руковођење специјалистичким радовима: 

Нема. 

2.3 Педагошки рад:   

- ССШ „4. Јули“, Врбас  (од 2007.)  

- Медицинска школа „Козма и Дамјан“ (од 2007.) 

2.4 Међународна сарадња: 

2.5 Организација научних скупова: 

 

3. Организација научног рада: 

(Руковођење пројектима, потпројектима и задацима; технолошки пројекти, 

патенти, иновације и резултати примењени у пракси; руковођење научним и 

стручним друштвима; значајне активности у комисијама и телима 

Министарства за науку и технолошки развој и телима других министарстава 

везаних за научну делатност; руковођење научним институтцијама) 
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3.1 Руковођење научним пројектима, потпројектима и задацима: 

Нема. 

3.2 Примењеност у пракси кандидатових технолошких пројеката, патената, 

иновација и других резултата: 

Нема. 

3.3 Руковођење научним и стручним друштвима: 

Нема. 

3.4 Значајне активности у комисијама и телима Министарства науке и 

телима других министарстава везаних за научну делатност: 

Нема. 

3.5 Руковођење научним институцијама: 

Нема. 

 

4. Квалитет научних резултата: 

(Утицајност;  параметри квалитета часописа и позитивна цитираност 

кандидатових радова; ефективни број радова и број радова нормиран на 

основу броја коаутора;  степен самосталности и степен учешћа у реализацији 

радова у научним центрима у земљи и инхостранству;  допринос кандидата 

реализацији коауторских радова;  значај радова) 

 

4.1 Утицајност кандидатових научних радова: 

У току десетогодишњег научноистраживачког рада (2011. – 2022. године), 

кандидат је објавио 6 научних радова. Укупан број цитата публикованих 

радова пронађених путем сервиса Scopus је 7. Укупан h-фактор кандидата 

је 1 (добијен преко сервиса Scopus). 

 

4.2 Параметри квалитета часописа и позитивна цитираност кандидатових 

радова: 

 

Библиографија др Иване Кртолице обухвата укупно 6 научних радова, од 

којих je 1 рад публикован у часопису са SCI листе, категорије М21 (1 рад у 

истакнутом међународном часопису).  

 

4.3 Ефективни број радова и број радова нормиран на основу броја коаутора: 

 

Пошто су сви радови кандидата експериментални, по Правилнику се воде 

као радови са пуном тежином уколико имају до 7 аутора. 8 аутора се 

налази на једном раду категорије М34. Наведени радови су нормирани 

према важећем правилнику. 



 6 

4.4 Степен самосталности и степен учешћа у реализацији радова у научним 

центрима у земљи и иностранству: 

 

Кандидат је показао висок степен самосталности и иницијативе у 

досадашњем научноистраживачком раду. Од 6 публикованих научних 

радова, кандидат је први аутор у 5 радова као резултат самосталног 

научноистраживачког и експерименталног рада. Сви радови на којима је 

кандидат први аутор се односе на проблематику обрађену у докторској 

дисертацији. Кандидат је дао значајан допринос у предлогу и реализацији 

плана истраживања из кога су проистекли наведени радови. Кандидат је 

показао висок степен самосталности у развоју модела вештачких 

неуронских мрежа који може да се примени у процени екостатуса водних 

тела у будућим истраживањима. 

 

4.5 Значај радова: 

 

Рад објављен у истакнутом међународном часопису М21 у коме је 

кандидат први аутор је проистекао из истраживања у оквиру докторске 

дисертације.  

Основни циљ и мотив рада је креирање модела за предикцију еколошког 

статуса река на основу присуства макрофита и хемијског статуса Дунава 

са могућом применом у даљим еколошким и инжењерским 

истраживањима. С обзиром на то да параметри који се према Оквирној 

Директиви о водама користе за процену еколошког статуса водних 

екосистема не показују међусобну линеарну зависност, развијени модели у 

докторској тези вештачких неуронских мрежа су оптималан и савремен 

дигитални апарат за процену екостатуса. Основни задатак истраживања је 

обрада података прикупљена током истраживања Дунава (Јoint Danube 

Survey 3) у циљу процене еколошког статуса Дунава у целини. Резултати 

моделовања потврдили су да је креиран модел вештачких неуронских 

мрежа одговарајући алат за процену еколошког статуса речних екосистема 

када се као улазни параметри користe вредности које детерминишу 

присуство макрофита на одређеном делу речног тока, а као излазни 

подаци класе еколошког статуса израчунате на основу измерених 

концентрација кључних хемијских параметара: раствореног кисеоника, 

нитратних и ортофосфатних анјона. У циљу одређивања сигнификантних 

врста макрофита коришћених у развоју модела предикције примењена је 

анализа осетљивости. 

 

4.6 Допринос кандидата реализацији коауторских радова: 

Од 6 публикованих радова, кандидат је коаутор у 1 раду. Коауторски 

радови су резултат мултидисциплинарног тимског рада и сарадње 

кандидата са истраживачима других научноистраживачких институција у 

Републици Србији, али и иностранству (БиХ). 
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V    Оцена комисије о научном доприносу кандидата са образложењем: 

 

На основу анализе поднетог материјала и личног увида у рад кандидата 

др Иване Кртолице, Комисија закључује да кандидат испуњава све 

формалне услове за избор у научно звање научни сарадник: има научни 

назив доктора наука и објављене и рецензиране научно - истраживачке 

резултате. 

Објавила је 1 рад у међународном часопису. Укључујући и остале 

категорије публикација које је др Ивана Кртолица објавила, научна 

компетентност кандидаткиње је 17,17 поена што задовољава 

квантитативне критеријуме за избор у звање научни сарадник, дефинисане 

Правилником о стицању научних звања. 

Узимајући у обзир све наведене квалитете кандидата, Комисија сматра 

да је кандидат својим досадашњим научним радом доказала да је 

оспособљена за самосталан научноистраживачки рад и предлаже да се др 

Ивана Кртолица изабере у научно звање научни сарадник за ужу научну 

област Инжењерство заштите животне средине на Департману за 

инжењерство заштите животне средине и заштите на раду, Факултета 

техничких наука, Универзитета у Новом Саду. 

 

У Новом Саду,  

април 2022. године. 

 

 

 

ПРЕДСЕДНИК КОМИСИЈЕ 

 

__________________________                         

                                                                     др Ивана Михајловић 

 

ванредни професор,  

Факултет техничких наука,  

Универзитет у Новом Саду, Нови Сад 
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МИНИМАЛНИ КВАНТИТАТИВНИ ЗАХТЕВИ ЗА СТИЦАЊЕ 

ПОЈЕДИНАЧНИХ НАУЧНИХ ЗВАЊА 

 

За техничко-технолошке и биотехничке науке 

 

Диференцијални услов- 

Од првог избора у претходно звање до 

избора у звање.......... 

потребно је да кандидат има најмање ХХ поена, 

који треба да припадају следећим категоријама: 

 

 Неопходно 

XX= 
Остварено 

Научни сарадник Укупно 16 17,17 

М10+М20+М31+М32+М33 

М41+М42+М51 ≥ 

 

5 
10 

 

М21+М22+М23+М24 ≥ 

 

1 
8 

   

Виши научни сарадник Укупно 48  

М10+М20+М31+М32+М33 

М41+М42+М51+М80+М90 ≥ 

 

38 
 

 
М21+М22+М23+М24+М31+М32 ≥ 

 

15 
 

   

Научни саветник Укупно 70  
М10+М20+М31+М32+М33 
М41+М42+М51+М80+М90 ≥ 54  

М21+М22+М23+М24+М31+М32≥ 26  

   

 

За избор у научног саветника је потребно да је публикован један рад категорија М41-

45 М51-52 на српском језику или језицима националних мањина. 

 

 

 

 

 

 


